

## LAS DEUDAS MUNICIPALES.

El Ayuntamiento mestizo-conservador-demócrata que nos rige, y que á nuestro bien atiende, es delicioso.

El no construirá el cuartel, ni la cárcel, ni el muro de San Lorenzo; ni reconstruirá el arco de la Puerta de la Villa (cuyas piedras se diseminaron y abandonaron y están destruyéndose, á los lados de la carretera de Oviedo); ni terminará el *algun día empezado* edificio de la calle de Covadonga, inmediato á las cuadras municipales, y, por no hacer, ni siquiera levantará mingitorios en la poblacion, pero, en cambio sabe sostener con teson y entereza la deuda pública y vender cuanto el pueblo tiene para dejarle dentro de poco sin camisa ni cosa que lo valga.

Los concejales, que nada tienen de *económicos*, ni de *académicos*, se contentan con saber sumar y restar. Con tan sencillos procedimientos, con tan rudimentarias operaciones, van trampeando con eso que se llama *Presupuesto ordinario*, y salen del paso sin entrar en estudios profundos de administracion, ni en combinaciones financieras, que son capaces de volver loco al mas avisado y de extremar la inteligencia del mas lince y estudioso. Y así cuando hace falta aumentar los ingresos porque los amigos absorben, engullen y acaparan los rendimientos del esquilado conejo, llenan el expediente *sumando* á los ingresos unos cuantos ochavos procedentes de impuestos irritantes y ridículos ó *restando* de la hacienda municipal unos cuantos terrenos que se venden en subasta pública.

Esa es toda la ciencia financiera de nuestro abigarrado, mestizo, demócrata y conservador municipio. Y ahí van las pruebas. Abrid el presupuesto de ingresos y leed: recargo en el impuesto de consumos 600.000 pesetas, recargo en las contribuciones 50.500 pesetas, ventas de efectos públicos 86.000 pesetas, impuestos diversos más de 150.000 pesetas. Ved si saben sumar nuestros *económicos* ediles. A bien que todo les hace falta á los pobrecitos porque la verdad es que andan agua al cuello, pues se ven precisados á cubrir en las *Cargas* del presupuesto de gastos partidas enormes de las que podemos citar para muestra las de intereses y amortizacion de emprés-

titos, 115.000 pesetas mal contadas; obligaciones del municipio para con diversos particulares 7.500 pesetas, censos corrientes 2.000 pesetas; todo lo cual descubre con evidencia que el Ayuntamiento SIGUE DEBIENDO 10.000.000 DE REALES, cosa que no tiene nada de particular; y que no hizo obra alguna ni mejoras de consideracion, cosa que tiene mucho de asombro. Porque 10.000.000 de reales... tienen canto.

Otro sí; no quedándole, como no le vá quedando al pueblo nada que vender, porque todo lo han vendido los conservadores, el porvenir que se presenta es de lo más risueño que soñarse puede.

Lo cual no quita que las inquietudes aumenten, que el malestar crezca, que los hombres sensatos se indignen, y que la opinion pública, esa que hace pocos dias aclamaba á nuestro querido Jefe, se muestra cada vez mas imponente y cual mar impetuoso que en hirvientes olas sube, se precipite, se desborde y dé al traste con la asamblea municipal conservadora y mestiza.

Y esto sucederá, no os quepa duda.

Los desaciertos de nuestros gobernantes serán la principal palanca para destruir y derrocar el actual estado de cosas. El pueblo no sufrirá por mucho tiempo que las gabelas aumenten, que los impuestos crezcan, que las exacciones tomen incremento y que todo este sacrificio se le imponga para no resultar nada práctico, nada de provecho.

Llegará un dia en que reflexione seriamente y diga á nuestros adversarios: ¿En qué habeis invertido esa fabulosa cantidad de dinero que Gijón debe? ¿En qué se convirtieron esos magníficos y numerosos solares edificables que habeis vendido? ¿Dónde están los resultados prácticos de vuestra desdichada administracion?

Y entonces, avergonzados, huiréis de la casa del pueblo que se cerrará tras vosotros para siempre.

## Una anécdota.

En una de las varias veces que hemos tenido el honor de conversar con nuestro ilustre y querido Jefe el Sr. Sagasta, hemos oido de sus lábios la siguiente historia, contada con inimitable gracejo, á propósito de los honores dispensa-

dos á los ministros y capitane; generales, cuando en la plaza en que se hallan no habita ningun individuo de la familia reinante que tenga derecho á marcha real:

«Siendo yo director del periódico *La Iberia*, allá por el año 1859, época en que el militarismo imperaba en España, salime de paseo por las afueras de Madrid, cierto dia en que se celebraba una gran formacion, no recuerdo con qué motivo.

«Las tropas estaban tendidas por la calle de Alcalá, hallándose situados algunos batallones mas allá de la puerta del mismo nombre y en terrenos que no pertenecian al perímetro de Madrid.

«El Capitan general Sr. X, encargado de revisar las tropas, comenzó su tarea por la calle de Alcalá, oyendo durante su paso por la citada calle y hasta la puerta indicada, la marcha de Infantes que le correspondia por estar el rey en el recinto de la poblacion.

«Yo presenciaba indiferente el desfile de la lujosa comitiva, sin advertir los honores que se tributaban al general X, cuando los acordes de la marcha real llamaron mi atencion, haciendo que me fijase en lo ridiculo del caso. El general X habia traspuesto la puerta de Alcalá y como hasta allí no alcanzaba la influencia de S. M., que se habia quedado en el perímetro de Madrid, á cuatro dedos de distancia de donde se hallaba, las músicas de los regimientos batieron marcha real, que era el honor que ahora correspondia al Sr. X, por haberse separado algunas líneas del punto en que residia el rey.

«Convencido de que el caso se prestaba á sabrosos comentarios, fuime á la Redaccion y escribí un artículo que terminaba así:

«*El general X, es un rey... de las afueras.*

«En aquella época de persecuciones para la prensa, una denuncia era tan corriente, que el dia que venia sola, nos dábamos por muy satisfechos; así es que supimos con la mayor indiferencia, que *La Iberia* habia sido denunciada por el artículo que yo escribí; y se me ocurrió dar la noticia en la siguiente forma:

«Ayer fué denunciada *La Iberia* por haber llamado al Capitan general Sr. X, «rey... de las afueras.»

«Sin duda la noticia no debió parecer bien al referido general,

por que otra vez fué denunciado el periódico por el mismo motivo... y al dia siguiente aparecia en *La Iberia* el consabido suelto manifestando que habíamos sido denunciados de nuevo á instancias del general X por haberle llamado *rey... de las afueras.*»

Y terminó el Sr. Sagasta diciendo:

«¿Querrán Vds. creer, señores, que fué denunciado DIEZ Y SIETE veces por la misma causa?»

## Sagasta en Asturias.

### EN LAS CALDAS.

El Sr. Sagasta ha recibido las siguientes visitas desde que se encuentra en las Caldas:

La del señor marqués de Camposagrado, con su hijo Jesús, su hijo político el marqués de Santa Cristina y su sobrino el primogénito de los duques de Tarazona, quedando el jefe liberal comprometido á un banquete en la bella quinta de Villa, propia del ex-embajador de Rusia.

La del Sr. D. Custodio Secades, que al hacer declaraciones expresivas de adhesion á la política que representa el Sr. Sagasta, le comprometió tambien á otro banquete que proyecta darle tras de las almenas y en los jardines del vecino cuanto poético é histórico castillo de Priorio, hermosa propiedad del Sr. Secades.

Tambien estuvo el eminente médico Sr. Cuesta Olay, que asistió al Sr. Sagasta en Oviedo en la breve dolencia que sufrió en dicha ciudad.

Las de los señores marqués de la Vega de Anzo, D. Félix Inclán, D. Agustín Ordoñez, D. José María Celleruelo y D. Ernesto Guillo.

Anteayer fué á las Caldas con el objeto de visitar al Sr. Sagasta, una comision de armeros de la fábrica de la Vega.

Nuestro correligionario el señor D. Faustino Fontela, les dió una tarjeta de recomendacion dirigida al Sr. Cruz, para que éste presente la comision al Sr. Sagasta.

La comision pondrá de relieve el estado en que se encuentra la fábrica y suplicará al Sr. Sagasta el valioso apoyo de tan querido hombre de gobierno para los armeros.

Tengan la seguridad esos honrados trabajadores, de que nuestro Jefe les atenderá como merecen tan laboriosos hombres.

Refiriéndose á esta visita dice «El Carbayon» lo siguiente:

El Jueves fué presentada al señor Sagasta en las Caldas, una Comision compuesta de doce armeros, seis de los que están en la Fábrica de la Vega, y seis de los que están sin trabajo.

Uno de los operarios, el Sr. Egocheaga, expuso al ex-presidente del Consejo de ministros, en breves y sentidas frases, la angustiosa situacion porque atraviesa esa honrada y sufrida clase, á ciencia y paciencia, dijo, de los gobernantes que prefieren las fábricas de armas de las provincias donde se construyeron los fusiles para sostener una guerra fratricida, á esta otra fábrica nacional, la única en España, y de las mejores del extranjero.

Excitó al Sr. Sagasta á que visitara la fábrica, y á que hiciera en su obsequio lo mucho que él pueda tanto ahora como cuando sea gobierno.

Contestó el Sr. Sagasta con cariñosas frases, prometiendo visitar la fábrica, dirigirse al ministro, como particular, y hacer por ella cuando suba al poder, cuanto en su mano esté.

La Comision salió, como era natural, muy complacida.

El Sr. Marqués de la Vega de Anzo obsequiará uno de estos dias con un banquete en su casa de Oviedo, al Sr. Sagasta.

Es probable que uno de estos dias visite el Sr. Sagasta la gran fábrica de Mierés.

Se hallan en el balneario de las Caldas, además del Jefe del partido liberal Sr. Sagasta, los señores D. Severiano Arias, Cruz, Sarthou, Marqués de Teberga, Arroyo, General Blanco y señora, Peláez Campomanes, San Roman, médicos señores Valcárcel, Huergo, Paz y Rodriguez Alvarez; Sres. Gayo, senador Sr. Saavedra, Bálgora y familia, Felipe Arnao, Forcelledo, Florez Francos, Posada, Ribera, Guraño, Rodriguez, Peñalver y Rico con su familia, Orbon, Montenegro, Castañon, Martinez, Pando y señora, Abascal, Inigo y familia, y otras muchas personas.

Con motivo de la estancia del Sr. Sagasta, se halla el balneario muy concurrido, y las visitas se suceden sin interrupcion.

Ayer salió para las Caldas, con objeto de visitar al eminente Jefe del Partido Liberal español y de interesarse por el estado de su salud, nuestro distinguido y cariñoso amigo el ex-senador liberal D. Benigno Dominguez Gil.

Hoy Domingo, segun noticias de autorizado origen, tendrá el Sr. Sagasta un gran recibimiento en la industriosa villa de Trubia.

Anteayer obsequió el Sr. Sagasta con un espléndido almuerzo á

la señora hermana del Marqués de Teberga y á sus hijos los primogénitos del Sr. Oteiros, que terminada tan grata fiesta regresaron á Avilés.

### Lo que nos importa.

Mal que les pese á todas las groserías de cierto periódico local cuya honrosa historia es de todos bien conocida; mal que les pese á todas las bufonadas con que no sólo pretende molestarnos á nosotros, sinó tambien á nuestro ilustre Jefe y á nuestros más distinguidos é influyentes correligionarios; mal que les pese á todas las reticencias con que nos escita, y á todos los ataques con que nos provoca, y á todos los epigramas con que intenta, en vano, exacerbarnos, nuestra publicacion, modesta y humilde, pero digna y decente, como representante de perfectos caballeros que estiman en lo que valen, la buena educacion y el respeto que mutuamente nos debemos unos á otros y al que, tan abierta como desatinadamente, viene faltando el diario aludido, no descenderemos jamás al terreno á que se nos llama, no por haber escarmentado en cabeza ajena, en vista de los castigos que imponen los tribunales de justicia, sinó porque nos guian honrados propósitos, desinteresadas miras y nobles y generosas ideas, á las que siempre sacrificaremos todo lo que sean ambiciones particulares, pensamientos egoistas y bastardos intentos.

En justa correspondencia, y como pago á sus exabruptos, bien pudiéramos recordarle al periódico de referencia las condenas que han sufrido algunos de sus directores por los delitos de injuria y calumnia; bien pudiéramos comparar el generoso proceder de honradas personas, con la indigna conducta de ciertos caballeros que son hoy motivo de censura para la opinion pública; bien pudiéramos sacar al mercado público todos sus desaciertos, todas sus iniquidades, todas sus torpezas; pero no es esa nuestra mision, no es ese el camino que nos hemos trazado, no es esa la composicion de lugar que nos servirá de gobierno y de la que no saldremos nunca, toda vez que nuestro programa se opondrá, en un todo, á tales miserias y pequeñeces, que gustosos dejamos al completo usufructo del órgano de Revillagigedo, por ser su fuerte indiscutible y considerarnos muy poca cosa para contender con él en semejante terreno.

Lo que nos proponemos, segun varias veces dijimos, es organizar, potente y vigoroso, el partido liberal gijonés, alentándonos para proseguir por tal sendero, nuestras arraigadas convicciones, nuestro desinterés, nuestro patriotismo, y, además, las siguientes

líneas que copiamos de una de las más acreditadas publicaciones de España y que son causa legítima de orgullo para el elemento liberal de nuestra villa, por las fuerzas y representacion que tan reputado colega le reconoce:

«Nada de extraordinario tiene que el Sr. Sagasta merezca esos homenajes.

»Mucho más significa en el órden político el entusiasmo que ha despertado su visita á Gijón, donde de los conservadores y republicanos del antiguo principado presumen de tener su más firme baluarte.»

Esto es lo que nos importa; esto lo que nos interesa. Lo demás.... ¡lo demás se lo dejamos para el órgano de los conservadores!...

### DETALLES.

En el casino de un pueblo de escaso vecindario, se daba un baile al cual estaban invitadas todas las señoritas de la localidad.

Llegó la hora de la fiesta y el salón se hallaba desierto.

Pasó una hora y... ¡nadie!

Pasaron dos y... ¡tampoco!

Y el baile se concluyó sin que ninguno señorita se hubiese dignado asistir á él.

Aunque todas tenían muchísimas ganas de bailar.

¿Que por qué no fueron?

¡Por que ninguna queria entrar la primera!

Algo así está sucediendo ahora. Vean Vds. lo que dice un periódico:

«Me atrevo á creer que el discurso del Jefe del partido liberal no tendrá la importancia que se esperaba, pues segun mis noticias, que juzgo autorizadas, las declaraciones políticas que de él se esperan, no las hará el Sr. Sagasta hasta despues que hable el Sr. Castelar en Granada.»

Y ahora vean Vds. lo que dice otro periódico:

«Los tonos del discurso del señor Castelar dependen de las declaraciones que haga en Oviedo el Jefe de los liberales.»

Ya podemos esperar sentados.

—Cuando V. guste, Sr. Castelar, dirá Sagasta.

—Usted primero, D. Práxedes, replicará Castelar.

—De ningun modo, D. Emilio, añadirá D. Práxedes.

—No puedo permitir... Sr. Sagasta, contestará D. Emilio.

Y así sucesivamente.

¡Hasta que extremos conduce el afán de la información!

Y ahora, echemos nuestro cuarto á espadas:

Competentemente autorizados, podemos asegurar á nuestros lectores, que hable ó deje de hablar en Granada el Jefe de los posibilistas, el Sr. Sagasta hará en Oviedo importantes declaraciones políticas.

Que por más señas han de tener gran resonancia.

\*\*\*

Damos las gracias á «El Vigía» de Avilés, por las siguientes líneas que nos dedica:

«Cange.

»Agradecemos la visita del nuevo colega «El Liberal,» órgano del Comité fusionista de Gijón.

»Establecemos gustosos el cambio y le deseamos buena suerte.»

\*\*\*

«La Victoria de la Cruz» y un periódico local, «de cuyo nombre no queremos acordarnos,» nos siguen distinguiendo con su afecto.

¡Mejor!

¡Precisamente nosotros no buscamos ni queremos más aplausos que los que nos prodigan las personas y los periódicos decentes!...

\*\*\*

Cierto diario local aun no ha *digestionado* el banquete de «La Isla,» puesto que sigue con sus convulsiones y con sus *retorcimientos* de tripas.

¿Por qué no llamarán en su auxilio al conocido veterinario y concejal independiente D. Aquilino Cuesta?

¡Cura tan bien los *retorzones!*...

\*\*\*

En el núm. 4.167 de nuestro apreciable colega «El Comercio,» hemos leído una notable carta de *Tarfe* contestando á otra muy bien escrita y firmada por *Concha la pitillera*, que anteriormente habia publicado el mismo diario. La tal pitillera acudió á *Tarfe* para que intentara vencer algunos obstáculos con que, segun se desprende de ambas cartas, tropieza el proyecto de ampliacion de esta fábrica de tabacos y *Tarfe*, temeroso sin duda de predicar en desierto, huye el bulto aconsejándola se dirija al señor Vizconde de Campo-Grande, «en la probabilidad de conseguir lo que justamente desean las cigarreras.»

A quien hay que acudir no es al Sr. Vizconde sinó al Ayuntamiento de esta villa que accederá gustoso á ensanchar el callejon contiguo á la susodicha Fábrica tan pronto como lo solicite el digno Director de la Compañía Arrendataria de tabacos.

Cuando estemos más y mejor enterados volveremos á ocuparnos de este asunto, pues no creemos se nos oiga lo mismito que quien oye llover, estando á cubierto.

\*\*\*

Hemos recibido tarjeta del señor D. Antonio R. Lopez del Arco, redactor de «El Demócrata,» quien tuvo la amabilidad de visitar nuestra Redaccion en ocasion de hallarnos ausentes.

Sentimos no haber podido estrechar la mano de nuestro apreciable compañero, á quien damos la mas afectuosa bienvenida.

\*\*\*

En villa de Mieres se ha formado el Comité liberal dinástico, quedando constituido en la forma siguiente:

*Presidente honorario:*

Excmo. Sr. D. Práxedes Mateo Sagasta.

*Presidente efectivo:*

D. Luis Cachero y Rivera.

*Vice-presidente:*

D. Ramon Alvarez Martinez.

*Vocales:*

D. José Martínez y Martínez.

» Juan García.

» Ramon Miranda y Prieta.

*Secretario:*

D. German Alvarez Cuervo.

*Vice-secretario:*

D. Samuel Quintana.

\*\*\*

Dice «La Libertad:»

«Todos los corresponsales y periódicos que se ocupan del viaje del Sr. Sagasta por Avilés tratan de poner de relieve la importancia que revistió la visita á Pravia, dado que la coincidencia de sentarse á la misma mesa, aunque no fuese la del presupuesto, los señores Sagasta, Camposagrado y Teverga, y la historia y condiciones de los elementos que á los tres citados señores y al Sr. Inclán á su tiempo aclamaban, concurrían á demostrar un estado de unidad política y de identidad de miras por la generalidad advertidas; pero bueno es que tambien se sepa que dentro del distrito de Avilés ocurrió un fenómeno de mayor trascendencia bajo el punto de vista de la indiscutible influencia del señor Marqués de Teverga, porque en Arnao, que jamás se distinguió por la lealtad á la política Sanmiguelista, se hizo una manifestacion pública por todos los obreros y por todos los empleados en este sentido, manifestacion que deja limpia y despejada la atmósfera de la política de la Real Compañía y que será precursora de la constitucion en completo acuerdo de los comités locales dirigidos por un opulento americano hijo del conejo y amante de sus intereses como el que mas »

Felicitemos á nuestro ilustre amigo el Sr. Marqués de Teverga, por haber hallado compensacion á aquellos celeberrimos DOSCIENTOS VOTOS con que le obsequiaba, haciendo traicion á sus ideas y á su partido, un conocido prócer-conservador, segun ha tenido la atencion de manifestarnos su órgano en la prensa; y con los cuales votos ya no puede contar el Sr. García San Miguel, porque el citado prócer, anteponiendo su egoismo personal á sus ideas *conservadoras-fusionistas*, se los ha retirado, resentido, enfadado, ofendido é in-

comodado por las declaraciones que hizo el Sr. Marqués de Teverga en el banquete de la Isla, segun nos manifestó nuestro apreciable colega «El Vigía» de Avilés y reprodujo el referido órgano.

\*\*\*

Al salir de Grado la numerosa Comision que iba á Pravia á saludar al Sr. Sagasta, fué preso uno de los individuos de ella, Baldomero Ramirez, por disparo de cohetes.

Este hecho llamó la atencion, porque los comisionados habian obtenido la autorizacion necesaria para la manifestacion.

\*\*\*

Dice un diario local:

«Lo que si he visto fueron *potestas de certamen á medio vestir*, »y no crea D. Plácido que lo digo »por él, que anda bien *trajeado*.»  
¡Vaya si los habrá visto!

¡Como que los tiene en su misma casa!

Uno de ellos es seguramente el que metiéndonos gato por liebre, nos dió por endecasílabo el siguiente verso:

«*Para que pueda en Reus darse algun tono.*»

¡Redios, que verso!

¡Eso no es ya *metrificar*!

A juzgar por el tamaño, *eso* debe llamarse *kilometrificación*... y nos quedamos cortos.

Por que tambien pudiera llamarse, con mas propiedad *miriametrificación*.

\*\*\*

Y sigue diciendo el mismo diario, conservador ó mestizo, por más señas:

«Y prosigamos con la correspondencia:

»Linares Rivas —como Ministro »del ramo—honró este rincón del »mundo, asistiendo á la inauguración de las obras del nuevo »puerto El Musel; y al decir de »los muselistas se *distrajo moito*, »comió bien y fumó de *gorra*, durante su permanencia en esta »villa.

»¡Quién fuera Ministro!...»

¡A confesion de parte, relevacion de prueba!

Pero no es lo triste que el señor Linares comiese y fumase de *gorra*: lo sensible es que hubo muchos en ese caso.

Y lo mas sensible y lo mas triste es que el *pagano* es el pueblo.

Y que encima le *toma el pelo* el que precisamente debia tener mas calladitas estas cosas.

\*\*\*

Y añade el mismo periódico, pecando de imprudente, por no perder la costumbre:

«Los fusionistas, á trueque de »mandar, se *contubernian* hasta »con el Moro Muza.

»Son así ellos. Unos *barbianes*.

»Y sinó que lo diga el Marqués »de Teberga.

»Que por *contuberniarse* gritó »viva el Apagador.»

Es que aprendió del Sr. Conde de Revillagigedo.

Que primero se *contubernió* con el Sr. Marqués, segun nos manifestó su periódico de cámara, dándole DOSCIENTOS VOTOS para que el Sr. García San Miguel sacase triunfante su candidatura.

Y en las últimas elecciones de diputados á Cortes se *contubernió* con algunos federales y zorrillistas.

Y antes se *contubernió* con don Carlos de Borbon, á cuyo efecto huyó de su casa por no recibir á D. Alfonso XII cuando por primera vez visitó esta villa.

Esto, sin perjuicio de ir á saludar al convencido demócrata señor Sagasta, durante su permanencia en Borines.

Inexacto es, como otras infinitas cosas, lo que dicho diario asegura.

Pero aunque fuese cierto...

No es correcto mentar la soga en casa del ahorcado.

\*\*\*

El diario mestizo pregunta en uno de sus pasados números cómo se llama el *Círculo Liberal*, si de este modo, ó *Casino de La Union*, ó si tiene otro nombre.

Todo lo cual le debe importar muy poco al diario mestizo.

Del mismo modo que á nosotros nos tiene sin cuidado la fecha en que han de pagarse los dividendos del empréstito que se hizo para amueblar el círculo que dicho periódico apadrina.

Dividendos que por más señal vencieron en 20 de Marzo último...

Puede seguir preguntando es diario mestizo.

\*\*\*

Próximas las elecciones para elegir diputados provinciales, el partido liberal dinástico gijonés se abstiene de ir á la lucha interin no se halle el censo como debe estar.

Además, el Gobierno conservador ya se sabe que ha de prestar *mas que apoyo* á sus caciques, como sucedió en las últimas elecciones municipales, que no obstante haber salido triunfante nuestro querido correligionario D. Eduardo Marina y el de coalicion republicana D. Jacobo Olañeta, consiguieron los que hoy manejan el *cotarro oficial*, que no tomaran posesion del cargo para que fueron nombrados por los electores.

Por lo demás, y con motivo de la llegada de nuestro querido Jefe el Sr. Sagasta, pudo todo Gijon ver el personal que cuenta en esta villa el partido liberal, y si hemos de juzgar por el recibimiento que se le hizo al Sr. Linares Rivas, actual ministro de Fomento, el elemento conservador en el casco de la poblacion queda reducido á cero, pues solo hemos visto en la comitiva la parte oficial y otros señores á quienes no conocimos por ser forasteros.

Carece en absoluto de fundamento la noticia publicada en «El Imparcial» de que el banquete político que ha de presidir D. Práxedes Mateo Sagasta, se celebrará en esta villa.

Autorizados por personas de mucha autoridad dentro del partido, podemos desmentir dicha noticia y asegurar á nuestros lectores que el banquete tendrá efecto en Oviedo, segun tenemos anunciado, pudiendo hasta precisar la fecha en que se ha de verificar que será la del 14 de Setiembre, á menos que alguna circunstancia imprevista haga que esta varíe.

\*\*\*

«La Victoria de la Cruz» nos sigue dispensando su singular afecto.

El hermosísimo soneto que sometíamos á la consideracion del distinguido periódico ovetense, hoy por desgracia encausado por el delito de desobediencia á los mandatos de la autoridad judicial, ha sido trasladado á sus columnas prodigando á la citada poesia los más entusiastas elogios.

Agradecemos muy de veras esta nueva distincion con que nos honra «La Victoria de la Cruz» á la que con tanto respeto y consideracion tratan sus colegas y los tribunales de justicia.

\*\*\*

El Sr. Sagasta, por prescripcion de los ilustrados facultativos señores Calleja y Cuesta Olay, permanecerá en las Caldas doce dias, dando nueve baños. Los tres dias que le quedan libres, los destinará, uno á visitar al Sr. Marqués de Camposagrado en su posesion de Villa; otro á la Fábrica de Trubia, y otro, á la Fábrica de armas de Oviedo.

\*\*\*

En representacion del partido liberal gijonés han ido á saludar ayer al Sr. Sagasta en el balneario de Caldas de Priorio, donde se halla, el ex-senador del Reino Excmo. Sr. D. Benigno Dominguez Gil, D. Ramon Sala, D. Anselmo Cienfuegos y D. Eduardo Marina, quienes, apesar de las reiteradas é insistentes súplicas de nuestro ilustre Jefe para que le acompañasen á comer, no han creído conveniente aceptar tan honrosa invitacion, cediendo el puesto á otras personas llegadas allí á última hora.

El Sr. Dominguez Gil se quedó en las Caldas en compañía del señor Sagasta, regresando á Gijon ayer mismo sus compañeros de visita.

\*\*\*

En el próximo número daremos cuenta de la visita que nuestro ilustre Jefe hará hoy á Trubia.

TRINIDAD, 14.

**AL PASAJE.**

MUELLE, 7.

GRANDES NOVEDADES DE PARÍS.

SEDAS

BATISTAS

LANAS

ESPECIALIDAD EN ADORNOS.

EQUIPOS PARA BAÑO.

PRIMERA CASA EN SASTRERIA.

INMENSOS SURTIDOS EN GÉNEROS INGLESES.

Cortadores Madrileños y Especial para prendas de Señora.

**PAPELERIA PALACIOS.**

**25, CORRIDA, 25.**

Objetos para regalo con recuerdo de Gijon.--Perfumeria.--Juguetes.--Petacas.--Bastones.--Sombrillas.--Artículos de fantasía.

**FARMACIA Y DROGUERIA**

DE

**JOAQUIN ESCALERA BLANCO,**

**SAN BERNARDO, 49.--GIJON.**

Especialidades nacionales y extranjeras.--Aguas minerales.--Ortopedia.--Dosimetria.--Agua de Seldtz.--Vinos y jarabes medicinales.--Alcaloides y productos químicos modernos.--Aparatos los mas perfectos para la preparacion de cápsulas amiláceas y supositorios.--Pinturas en polvo y pasta.--Brochas y pinceles.--Purpurinas.--Barnices de todas clases.--Artículos para industrias.

**V. TAMAYO.**

**57 SAN BERNARDO 57**

Camisería, Corbatas, Pañería.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Tarjetas de visita.

**IMPRESA DEL COMERCIO.**

Muestras sin valor